

# Орский рабочий

## КОММЮНИКЕ о советско-китайских переговорах

С 29 сентября по 12 октября в Китае находились Правительственная делегация Советского Союза в составе первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР Крученко Н. С., первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Булагина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР Минеина Н. А., Председателя Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов Швериника И. М., министра культуры СССР Александрова Г. Ф., главного редактора газеты «Правда» Пилюгина М. А., секретаря Масловского горкома комитета КПСС Фурмолова Е. А., министра промышленности строительных материалов Узбекской ССР Насридиновой Н. С., заведующего отделом КИР КПСС Степанова В. Н., посла СССР в Китайской Народной Республике Юдина Н. Ф., приглашены на приглашение Китайского правительства в связи с празднованием пятидесяти лет образования Китайской Народной Республики.

Во время пребывания советской делегации в КИР между членами делегации, с одной стороны, и премьером Государственного Совета и министром иностранных дел КНР Чжу Эньляем — заместителем премьера Чана Ием, Пэн Лу-хуем, Дао Сан-лином, Дао Цзы-хуем, Дао Фу-чуном, с другой стороны, велись переговоры по вопросам советско-китайских отношений и международного положения.

## Совместная декларация ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК и ПРАВИТЕЛЬСТВА КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Китайской Народной Республики устанавливают наименование единой единицы изгнания как в области развивающегося всестороннего сотрудничества между обеими государствами, так и во вопросах международного положения.

За истекшие пять лет после исторической победы китайского народа и образования Китайской Народной Республики между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой сложились отношения, основанные на тесном сотрудничестве в полном соответствии с Договором о дружбе, союзе и взаимной помощи от 14 февраля 1950 года. В основе этого договора лежит искреннее стремление китайского и советского народов оказывать друг другу взаимную помощь, содействовать экономическому и культурному прогрессу обеих стран, дальнейшему укреплению и расширению братской любви между ними и тем самым содействовать упрочению мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире в соответствии с целями и принципами Объединенных Наций.

В первотерапии также принял участие Председатель КИР Мао Цзэ-дун, заместитель Председателя КИР Чжу Эньляй, секретарь ЦК КПСС и председатель Постоянного комитета Всесоюзного собрания народных представителей Лю Шо-ци.

Переговоры проходили в обстановке искренней дружбы и взаимного понимания.

Ниже публикуются совместные декларации правительства Советского Союза и Китайской Народной Республики по вопросам международного положения и вопросам, отнесенным к компетенции Китайского правительства по Порту-Артуру, по вопросу о существующих смешанных советско-китайских акционерных обществах, о согласовании отношений между научно-техническим сотрудничеством, строительстве железнодорожной линии Чанчжоу—Урумчи — Алма-Ата.

Кроме того, были подписаны соглашения о предоставлении Правительством СССР Правительству КИР долгосрочного кредита в сумме 520 миллионов рублей и протокола об оказании Правительством СССР помощи Правительству КИР в строительстве дополнительных 15 промышленных предприятий и увеличении объема поставок оборудования для 141 предприятия, строящегося ранее в рамках подписанных соглашений, общая стоимость дополнительных поставок оборудования из СССР вышла 400 миллионов рублей.

После окончания второй мировой войны Япония, что было предусмотрено в Пакте о ненападении между СССР и Китаем, являющегося наследником договора о дружбе и безопасности на Дальнем Востоке и взятым фактором в деле поддержания единства мира.

Правительство Советского Союза и Правительство Китайской Народной Республики заявляют, что сложившиеся дружественные отношения между СССР и Китаем являются основой дальнейшего тесного сотрудничества между обеими государствами в соответствии с принципами равноправия, взаимной выгоды, взаимного уважения государственно-правенного и территориальной целостности.

Правительство Советского Союза и Правительство Китайской Народной Республики сложились отношения, основанные на тесном сотрудничестве в полном соответствии с Договором о дружбе, союзе и взаимной помощи от 14 февраля 1950 года. В основе этого договора лежит искреннее стремление китайского и советского народов оказывать друг другу взаимную помощь, содействовать экономическому и культурному прогрессу обеих стран, дальнейшему укреплению и расширению братской любви между ними и тем самым содействовать упрочению мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире в соответствии с целями и принципами Объединенных Наций.

обоих государств, поддержание мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Ленское соглашение, которое привело к прекращению военных действий в Индо-Китае и открыло возможность для урегулирования положения в Индо-Китае в соответствии с законами национальных интересов народов обоих государств, имеет большое значение для дела мира, учитывая в рассмотрении назревших международных проблем всех великих держав, на которых Устав ООН возлагает главную ответственность за поддержание международного мира. Оно показало также полную беспочвенность так называемого «восточного блока», состоящего из групп СССР, пропагандирующих идеи Китайской Народной Республики, защищая свое законное место в ООН.

Такая политика, как и прямые акты агрессии, совершенные Соединенными Штатами в отношении Китайской Народной Республики, и особенно пропагандирующие оккупацию Соединенных Штатами части территории КИР — острова Тайвань, а также военная и финансовая поддержка враждебной китайской народной армии Чан Кай-ши — несомнены с задачами поддержания мира на Дальнем Востоке.

Советский Союз и Китайская Народная Республика решительно осуждают агрессивного врага — американского блока в Индо-Восточном Азии, так как в основе этого блока лежит присущее ему стремление его виновников напасть на мирные и неподготовленные прежде противоположные силы, создать беспорядок и национальную зависимость стран Азии, развязать войну и против интересов мира в районе Азии и Тихого океана.

Правительство СССР и Китайской Народной Республики считают, что война, что была вызвана агрессией Соединенных Штатов Америки, должна быть полностью подавлена национальной зависимостью, создать свои демократические институты, развивать свою самостоятельную мирную экономику и национальную культуру.

Онацкие Соединенные Штаты Америки, как главная оккупирующая держава в Японии, которую было возложено основная ответственность за выполнение Потсдамских решений, грубо нарушив эти решения и, попротив интересов японского народа, назвав Японию «сан-французским «мирным договором» и другие соглашения, противоречащие общему соглашению держав.

По истечении девяти лет после окончания войны Япония не получила независимости и продолжает оставаться на положении полуоккупированной страны. Ее территории покрыта многочисленными американскими военными базами, созданными в целях, не имеющих ничего общего с задачей поддержания мира и обеспечения мирного и независимого развития Японии. Промышленность и финансы Японии по-

мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Правительство считает неправомерным такое положение, когда Корея продолжает оставаться разделенной на две части, вопреки естественным стремлениям корейского народа к национальному воссоединению в единое, миролюбивое, демократическое корейское государство.

Правильство, что одной из важных задач, решение которой имело бы большое значение для укрепления мира на Дальнем Востоке, является объединение Кореи, они считают необходимым в ближайшем будущем конференцию корейскому вопросу с широким участием запретированных государств.

Советский Союз и Китайская Народная Республика решительно осуждают агрессивного врага — американского блока в Индо-Восточном Азии, так как в основе этого блока лежит присущее ему стремление его виновников напасть на мирные и неподготовленные прежде противоположные силы, создать беспорядок и национальную зависимость стран Азии, развязать войну и против интересов мира в районе Азии и Тихого океана.

Совместная декларация ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК и ПРАВИТЕЛЬСТВА КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБ ОТНОШЕНИЯХ С ЯПОНИЕЙ

После окончания второй мировой войны Япония, что это было предусмотрено в Пакте о ненападении между СССР и Китаем, должна была полностью подавить национальную зависимость, создать свои демократические институты, развивать свою самостоятельную мирную экономику и национальную культуру.

Советское правительство и Китайская Народная Республика выражают глубокое сочувствие тому, что Япония, оказавшаяся в тяжелом положении в результате указанных «договоров» и соглашений, проявляет интересы инициативы и прогресса. Они верят, что японский народ найдет в себе достаточную силу, чтобы стать на путь обособления от иностранной зависимости.

Они выражают также готовность предпринять шаги с целью нормализации своих отношений с Японией и заявляют, что Япония встретит полную поддержку в своем стремлении к установлению новых политических и экономических отношений с СССР и КНР, равно как встретят полную поддержку всякие шаги с ее стороны, направленные на обеспечение ее мирного и независимого развития.

В целях укрепления взаимных экономических и культурных связей Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Китайской Народной Республики согласились о том, что обе стороны, включая ближайшее время начнут строительство железной дороги от Ланьчжоу через Урумчи до Алма-Аты — на советской территории. Строительство этой железной дороги на территории Китая берет на себя Китайское Правительство, строительство на территории Советского Союза берет на себя Советское Правительство. При-

Они считают необходимым заметить, что Советская Социалистическая Народная Республика отстоит от странами Азии и Тихого океана, как и с другими государствами, и вперед будет стоять на основе строгого соблюдения принципов взаимного уважения суверенитета и территориальной целостности, взаимного неизменения международного права во внутреннем деле, равенства и взаимной помощи, мирного сосуществования, открытия широких возможностей для разрешения подлинного международного сотрудничества.

Правительство глубоко убеждено в том, что такая политика отвечает коренным интересам всех народов, в том числе народов Азии, безопасности и благополучию которых могут быть обеспечены только на основе конкретных усилий государства в деле защиты мира.

Советское Правительство и Правительство Китайской Народной Республики со своей стороны приложит все усилия для того, чтобы содействовать урегулированию нерешенных международных проблем, в том числе проблем, касающихся Азии.

Повторяется: Правительство Советского Союза и Китайской Народной Республики в своей политике в отношении Японии исходит из принципов мирного сосуществования и взаимного уважения нормальных отношений широкого экономического сотрудничества и культурных связей с другими государствами, и в первую очередь со странами СССР.

Правительство Советского Союза и Китайской Народной Республики в своей политике в отношении Японии исходит из принципов мирного сосуществования и взаимного уважения нормальных отношений широкого экономического сотрудничества и культурных связей с другими государствами, и в первую очередь со странами СССР.

Советское Правительство и Китайская Народная Республика выражают глубокое сочувствие тому, что Япония встретит полную поддержку в своем стремлении к установлению новых политических и экономических отношений с СССР и КНР, равно как встретят полную поддержку всякие шаги с ее стороны, направленные на обеспечение ее мирного и независимого развития.

Они выражают также готовность предпринять шаги с целью нормализации своих отношений с Японией и заявляют, что Япония встретит полную поддержку в своем стремлении к установлению новых политических и экономических отношений с СССР и КНР, равно как встретят полную поддержку всякие шаги с ее стороны, направленные на обеспечение ее мирного и независимого развития.

## Советско-китайское коммюнике о строительстве железной дороги Ланьчжоу—Урумчи — АЛМА-АТА и организациях прямого сообщения

Ланьчжоу через Урумчи — на советской территории до Алма-Аты — на китайской территории до Алма-Аты — на советской территории. Строительство этой железной дороги на территории Китая берет на себя Китайское Правительство, строительство на территории Советского Союза берет на себя Советское Правительство. При-

строительство указанной железной дороги на территории Китая Советское Правительство окажет всестороннюю техническую помощь Китайскому Правительству.

Строительство участка этой железной дороги от Ланьчжоу до Юйминя на территории Китая начнется в 1953 году.





